Kennzahlen:

Rentabilität = Output / Input

EKrentabilität = (Gewinn x 100) / EK

FKrentabilität = (Zinsen x 100) / FK

GKrentabilität = (Gewinn + Zinsen) / (FK + EK) x 100

Betriebsnotwendiges Vermögen = Anlagevermögen + Vorräte + Forderungen - Vbk

Betriebsrentabilität = (Betriebserfolg / Betriebsnotwendiges Vermögen) x 100

EKquote = (EK x 100) / GK

FKquote = (FK x 100) / GK

EKquote + FKquote = 100 %

Liquidität 1. Grades = ( liquide Mittel / Vbk ) x 100

Zu wie viel Prozent ich meine Vbk mit Hilfe meiner Liquiden Mittel bezahlen kann

Liquidität 2. Grades = [ ( liquide Mittel + kurzfristige Forderungen) / Vbk x ] 100

Zu wie viel Prozent ich meine Vbk mit Hilfe meiner Liquiden Mittel und kurzfristigen Forderungen bezahlen kann

Forderung: 100 %

Liquidität 3. Grades = [ (liquide Mittel + kurzfristige Forderungen + Vorräte) / Vbk ] x 100

Zu wie viel Prozent ich meine Vbk mit Hilfe meiner Liquiden Mittel, kurzfristigen Forderungen und dem Wert der Vorräte bezahlen kann

Forderung: 200 %

Basel II = Kreditvolumen x Risikogewichtung (25-625 %) x 8 % 

Cash-flow = Jahresüberschuss + Abschreibungen +/- Veränderung Rückstellungen

Preiselastizität = Mengenänderung / Preisänderung (> 1 = elastisch)

Gewerbesteuer =(Gewinn + Hinzurechnungen – Kürzungen) –( Verlustabzug) – (Freibetrag)  x (Steuermesszahl) x (Hebesatz)

Return on Investment = (G / GK) x 100

Eigenkapitalrendite = Periodenüberschuss / Gesamtkapital

Gesamtkapitalrendite = Periodenüberschuss / EK

